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ZŁOTORYJSKA
GAZETA

Sposób na obrączkę
W bardzo niekonwencjonalnych „działaniach ratowni-
czych” wzięli udział złotoryjscy strażacy w niedzielę po 
południu. Udzielili pomocy personelowi złotoryjskiego 
szpitala w… ściągnięciu obrączki z damskiego palca.

Otrzymaliśmy zgłoszenie ze złotoryjskiej izby przyjęć, że jest 
u nich kobieta ze złamanym palcem, na którym znajduje się 

obrączka. Na izbie nie mogli sobie poradzić z jej ściągnięciem i 
odesłali poszkodowaną do straży pożarnej – relacjonuje Marcin 
Grubczyński z Komendy Powiatowej PSP w Złotoryi.
   Kobieta przejechała z Hożej na Legnicką własnym samo-
chodem, przywieziona przez rodzinę. Strażacy natychmiast 
włożyli jej dłoń do miski z lodem, by uśmierzyć ból i zmniejszyć 
obrzęk, a potem zaczęli kombinować, jak ściągnąć obrączkę 

z poranionego palca. Jeden z nich 
wykazał się sporą pomysłowością 
– przypomniał sobie o sposobie z 
nitką, o którymś kiedyś przeczytał 
w internecie. – Nasi ratownicy po-
smarowali palec olejem kuchennym 
i za pomocą nitki ciasno owiniętej 
na palcu i przewleczonej na drugą 
stronę obrączki, powoli zsunęli ją 

z pogruchotanego palca. Cała akcja trwała około pół godziny 
– dodaje Grubczyński.
   Po uwolnieniu „z okowów” kobieta odjechała z powrotem na 
opatrzenie złamania do szpitala… (as)

Plama po taranowaniu
(Złotoryja) – W czwartek w nocy strażacy 
z PSP usuwali w górnej części ul. Wojska 
Polskiego, tuż za przystankiem autobuso-
wym, wyciek z płynów eksploatacyjnych. 
Plama powstała po uderzeniu samochodu 
osobowego w barierkę ochronną znajdującą 
się przy przejściu dla pieszych. Zagrożenie 
poślizgowe ratownicy zlikwidowali przy 
pomocy sorbentu.

Płonie wóz, 
barakowóz…
(Łaźniki) – Dwa drewniano-metalowe 
barakowozy spaliły się w sobotnią noc, 
powodując straty w wysokości 10 tys. zł. 
Zgłoszenie o pożarze nadeszło zaraz po 
północy, dyżurny PSP wysłał na miejsce 
2 zastępy strażaków ze Złotoryi oraz 
jednostki ochotnicze z Wysocka, Prusic, 
Zagrodna i JPR-u, pomagali też ratownicy 
z jaworskiej PSP. Gdy na miejscu pojawili 
się pierwsi strażacy, barakowozy stały już 
całe w ogniu. Na szczęście nie było zagro-
żenia przeniesienia się płomieni na obiekty 
mieszkalne, gdyż pojazdy stały na placu, z 
dala od budynków. Straż ugasiła pożar 3 

Resuscytacja 
nie miała szans
Tragiczny w skutkach wypadek w Rzeszówku – w ponie-
działek zginął tam na drodze 22-letni mężczyzna. Seat ibiza, 
którym jechał, rozbił się o drzewo.

Do zdarzenia doszło przed godz. 20 na drodze powiatowej prowadzącej 
ze Świerzawy. Kierujący pojazdem z nieznanych jeszcze przyczyn 

stracił panowanie nad pojazdem, po czym wjechał do przydrożnego rowu, 
a następnie uderzył w drzewo. Gdy pierwsze jednostki strażackie ze Świe-
rzawy i Sokołowca dotarły na miejsce, rozbity pojazd leżał przewrócony na 
bok, a w środku znajdował się mężczyzna – jak się później okazało, pasażer. 
Był nieprzytomny, po wstępnym rozpoznaniu ratownicy stwierdzili u niego 
brak funkcji życiowych. Natychmiast rozpoczęła się akcja resuscytacji krąże-
niowo-oddechowej, w której pomogli strażacy z PSP ze Złotoryi, a następnie 
zespół pogotowia ratunkowego. Zabiegi nie przyniosły jednak pożądanych 
rezultatów – obecny na miejscu lekarz stwierdził zgon mężczyzny.
   Na miejscu zdarzenia był też prokurator i policja, która do późnych 
godzin nocnych przeprowadzała czynności dochodzeniowe. – Trwa 
postępowanie wyjaśniające w tej sprawie, złotoryjscy policjanci ustalają 
szczegółowe okoliczności, a przede wszystkim przyczyny oraz przebieg 
zdarzenia – mówi mł. asp. Iwona Król-Szymajda, oficer prasowy KPP 
Złotoryja. Akcja ratownicza na miejscu tragedii trwała blisko 5 godzin. 
Straty materialne oszacowano na 3 tys. zł.

(as)

Bo stodoła 
otwarta
(Nowa Wieś Grodziska) – Z niezamkniętej 
stodoły nieznani sprawcy ukradli półau-
tomat spawalniczy. Straty szacuje się na 
kwotę 2500 zł.

Szyba przeszkadzała
(Olszanica) – Nieznani sprawcy, po wybiciu 
przedniej szyby w aucie, ukradli pozosta-
wiony w nim portfel. Straty szacuje się na 
kwotę 700 zł.

Biuro 
bez agregatu
(Złotoryja) – Po uszkodzeniu okna nieznani 
sprawcy dostali się do wnętrza pomieszcze-
nia biurowego, z którego zabrali agregat 
prądotwórczy. Straty szacuje się na kwotę 
1000 zł.

Włam 
po spawarkę
(Grodziec) – Nieznani sprawcy, po uprzed-
nim wyłamaniu zamka w drzwiach, dostali 
się do pomieszczenia gospodarczego i 
ukradli spawarkę oraz piłę stołową. Straty 
szacuje się na kwotę 600 zł.

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)

strugami wody, a następnie rozebrała me-
talowe konstrukcje i dogasiła zgliszcza. W 
zdarzeniu nie było osób poszkodowanych. 
Przyczynę pożaru ustala policja, przypusz-
czalnie było nią podpalenie.

Niemiec dostał od tyłu
(Złotoryja) – W niedzielne przedpołudnie 
straż pożarna ponownie usuwała plamę 
z płynów eksploatacyjnych na Wojska 
Polskiego – tym razem przy przejściu dla 
pieszych i przystanku w dolnej części ulicy. 
Renault megane uderzyło tam w tył mer-
cedesa klasy B na niemieckich numerach 
rejestracyjnych. Strażacy użyli dyspergentu, 
uprzątnęli także z jezdni rozbite szkło i 
plastikowe elementy karoserii.

Krucho przy szpitalu
(Złotoryja) – Na parkingu przy szpitalu na 
ul. Hożej w niedzielne popołudnie poryw 
wiatru strącił konar drzewa na zaparkowany 
samochód. Uszkodzeniu uległo volvo v50. 
Gałąź usunęli przy pomocy piły do drewna 
złotoryjscy strażacy.

Z focusa do karetki
(Kozów) – Na drodze wojewódzkiej 364 
w niedzielę po południu rozbił się ford fo-
cus. Auto wyjechało poza jezdnię i uległo 
uszkodzeniu na kwotę 10 tys. zł. Osoby 
podróżujące samochodem opuściły kabinę 
o własnych siłach, jednej z nich strażacy (a 
następnie pogotowie ratunkowe) musieli 
udzielić pomocy medycznej. Miejsce kraksy 
zabezpieczyły zastępy ze złotoryjskiej PSP i 
OSP Wysocko, które m.in. odcięły akumu-
lator w rozbitym pojeździe, usunęły także 
wyciek płynów eksploatacyjnych.

Szykowały żądła na 
uczniów
(Złotoryja) – We wtorkowy wieczór złoto-
ryjscy strażacy interweniowali w Zespole 
Szkół Zawodowych, gdzie nad wejściem 
gniazdo zrobiły sobie szerszenie. PSP zajęła 
się usunięciem kokonu ze względu na fakt, 
że był on zlokalizowany na budynku uży-
teczności publicznej i stanowił potencjalne 
zagrożenie dla większej liczby osób. Do 
likwidacji gniazda konieczne było spro-
wadzenie na ul. Wojska Polskiego drabiny 
mechanicznej, z której kosza strażacy spry-
skali miejsce bytowania owadów środkiem 
owadobójczym.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

fot. KP PSP Złotoryja
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Napoleon rozgościł się w Złotoryi
Równo o godz. 13 we wtorek, przy poświęconym kilka dni wcześniej pomniku bitwy o Złotoryję, dwójka złotoryjskich pasjonatów epoki napoleońskiej  
oddała honorową salwę na pamiątkę śmierci francuskiego gen. Martiala Vachota, który poległ 23 sierpnia 1813 r. podczas szturmu na Kostrzę. To był  
epilog biwaku historycznego i obchodów 203. rocznicy walk o nasze miasto, które niezwykle widowiskowo zostały przedstawione  
na złotoryjskich ulicach w miniony weekend.

Zapraszamy na pokaz na rurkach
Już jutro nastąpi oficjalna inauguracja parku do street workoutu, który Urząd Miejski w Złotoryi wybudował niedawno obok siłowni na terenie  
rekreacyjnym „Zielone Oczko”.

Park to system rur, poręczy, drabinek i obręczy. Jest bezpłatny i ogólnodostępny. 
W godzinach popołudniowych cieszy się już sporym zainteresowaniem złotoryjan. 
Pamiętajmy jednak, że urządzenia – ze względu na swój rozmiar – są przeznaczone 
dla osób od 14 lat lub liczących powyżej 140 cm wzrostu. Obiekt składa się 
z wysokich elementów, niektóre liczą ok. 4 m. Choć pod urządzeniami wysypany 
jest piasek, upadek dziecka z tej wysokości może być niebezpieczny, dlatego 
jeden z punktów regulaminu (wywieszonego przy wejściu do parku) stanowi, 
że osoby niepełnoletnie mogą korzystać z urządzeń tylko pod nadzorem swoich 
opiekunów prawnych

Ogłaszamy konkurs 
na nazwę dla parku
Street workout to pojęcie z 
języka angielskiego, trud-
ne w codziennym użyciu. 
Wolelibyśmy się posługiwać 
– choćby na łamach naszej 
gazety – nazwą brzmiącą 
bardziej swojsko. Nieoficjal-
nie park nazywany jest już 
„małpim gajem”. Ogłaszamy 
więc konkurs na nazwę dla 
obiektu. Propozycje prosimy 
nadsyłać do końca sierpnia 
br. na adres mailowy gazety, 
wraz z podaniem swojego 
imienia i nazwiska oraz krót-
kiego uzasadnienia, skąd taka 
a nie inna nazwa. Poddamy 
je pod głosowanie na portalu 
miejskim www.zlotoryja.pl. 
Nagrodą jest roczna prenu-
merata „GZ”. Zapraszamy do 
zabawy.

Street workout to inaczej mó-
wiąc uliczny trening, wyko-

rzystujący elementy zabudowy 
miejskiej (drabinki, poręcze, ławki 
itp.). Ten rodzaj rekreacji oparty 
jest głównie na kalistenice – ćwi-
czeniach siłowych z wykorzysta-
niem własnej masy ciała (m.in. 
pompki, brzuszki, mostki), więc 
trochę w tym siłowni, a trochę 
gimnastyki i akrobatyki.
   Jak street workout wygląda w 
praktyce? O tym będzie można 
się przekonać w najbliższy piątek 
w oddanym świeżo do użytku 
parku przy ul. Wiosennej. Ratusz 
zorganizował pokaz, który wraz 
z grupą kolegów, pasjonatów 
treningu ulicznego, przeprowadzi 
złotoryjanin Jakub Dzięglowski 

– inicjator budowy parku, któ-
remu w zeszłym roku udało się 
przekonać do pomysłu burmistrza 
Roberta Pawłowskiego. Na pokaz 
zaproszeni też zostali radni miej-
scy: Andrzej Kocyła, atleta i wie-
lokrotny czempion w podnoszeniu 
sztangi z pozycji leżącej, oraz 
Leszek Antonowicz, były mistrz 
świata w akrobatyce sportowej. 
Początek pokazu o godz. 12.
   Przypomnijmy: park na Wio-
sennej powstał za kwotę blisko 
50 tys. zł, środki wyasygnował 
budżet miejski. Składa się z kilku-
nastu profesjonalnych urządzeń do 
ćwiczeń siłowych, wmurowanych 
w solidne betonowe fundamenty. 
Wszystkie elementy do rekreacji 
są ze sobą złączone i tworzą jedną 

całość, więc konstrukcja jest sta-
bilna i bezpieczna. Park znajduje 
się w zasięgu kamery monitoringu 
miejskiego. Ratusz postawił go 
obok otwartej siłowni i dużego 
placu zabaw, a więc w miejscu 
często odwiedzanym przez złoto-
ryjan ze względu na swe walory 
rekreacyjne. (as)

To był dopiero drugi biwak pa-
sjonatów epoki napoleońskiej, 

ale jego organizatorzy pokazali, 
że ostatniego roku nie przespali. 
Nadali tegorocznej imprezie dużo 
większy rozmach, wpisując w pro-
gram rekonstrukcji nowe punkty. 
Większa skala przedsięwzięcia 
była widoczna choćby na terenie 
międzynarodowego obozu, który 
w tym roku wypełnił niemal cały 
skwer przy klasztorze franciszkań-
skim. Na biwak przybyło prawie 
dwukrotnie więcej rekonstruk-
torów (m.in. z Francji, Belgii, 
Niemiec, Czech czy Ukrainy), co 
dało się zauważyć w trakcie bitwy 
i zaraz po niej, podczas prezentacji 
wojsk – długi szereg żołnierzy i 
markietanek (w kulminacyjnym 
momencie biwaku było ich ok. 
170) ciągnął się na odcinku blisko 
100 m.
   Dwudniowy biwak odbył się w 
pięciu aktach: kanonada, poświę-
cenie pomnika upamiętniającego 
bitwę o Złotoryję, manewr czwo-

roboku, walki na ulicach starówki i 
demonstracja obozu wojskowego. 
Wszystko razem stanowiło znako-

mitą lekcję historii – zwłaszcza 
potyczka pod Wilkołakiem, której 
scenariusz został przygotowany 

wg opisu kronikarzy.
   Pojawiło się więcej rekonstruk-
torów, większe były też działa niż 

w ubiegłym roku, przez co można 
było mieć obawy, czy wytrzyma-
ją mury starówki. Wytrzymały. 
Czesi ze Złotych Gór, przebrani 
za wojska austriackie, przycią-
gnęli ze sobą armatę na 4 kołach. 
Jeszcze potężniejsze działo przy-
wieźli rekonstruktorzy z Niemiec, 
którzy pojawili się na biwaku po 
raz pierwszy. Huk, dym, bojowe 
okrzyki, a przede wszystkim 
nastrojowa muzyka Vangelisa 
pozwoliły stworzyć w sobotnie 
popołudnie na złotoryjskim Rynku 
niezapomniane widowisko.
   Pamiątką po drugim biwaku 
historycznym w Złotoryi będzie 
wspomniany już obelisk, który 
stanął na peryferiach miasta, przy 
drodze na Wilkołak, gdzie w 
1813 r. od ostrzału artyleryjskiego 
rozpoczęła się bitwa o Złotoryję 
– jeden z najkrwawszych aktów 
kampanii napoleońskiej na Śląsku 
1813 roku.
   Więcej o biwaku – na stronach 
od 7 do 10 naszej gazety. (as)

Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki,  
w godz. od 7:30 do 15:30, piątki od 7:30 do 14:30 oraz we wtorki 

od 7:30 do 16:30.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Wtorkowa salwa kończąca obchody rocznicy bitwy o Złotoryję 
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CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH 
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 24 sierpnia 2016 r.
 JABŁKA polskie – od 2,80 zł/kg  CYTRYNY – od 14,50 zł/kg 
 CZOSNEK – od 1,00 zł/główka 
 JAJKA – od 35 gr/szt.
 OGÓREK polski gruntowy – od 2,00 zł/kg  
 OGÓRKI szklarniane polskie – od 1,90 zł/kg 
 PIECZARKI zwykłe – od 7,50 zł/kg, prawdziwkowe – od 6,90 zł/kg
 KALAREPA – od 1,50 zł/szt. 
 ZIEMNIAKI polskie młode – od 0,80 zł/kg 
 CEBULA zwykła – od 1,80 zł/kg  SELER – od 4,50 zł/kg
 POMIDORY zwykłe – od 2,00 zł/kg; malinowe – od 4,50 zł/kg
 RZODKIEWKA – od 1,80 zł/pęczek  PATISONY – 5,50 zł/kg
 SAŁATA lodowa – od 3,90 zł/szt., masłowa – od 2,00 zł/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50 zł/pęczek  BURAKI – od 1,50 zł/kg
 MARCHEW – od 2,00 zł/kg  KAPUSTA polska od 1,00 zł/kg 
 KAPUSTA młoda – od 1,00 zł/szt., 
 FASOLKA szparagowa– od 4,50 zł/kg
 PIETRUSZKA korzeń – 7,50 zł/kg  PAPRYKA – od 3,90 zł/kg 
 RABARBAR – od 4,50 zł/kg  DYNIA – 2,80/kg
 KALAFIOR –  od 5,90 zł/kg  CUKINIA – od 2,50 zł/kg
 LUBCZYK – 2,50 zł/pęczek  SZCZAW – 2,50 zł/pęczek
 BOTWINKA – od 2,50 zł/pęczek  SŁONECZNIK – 3,90 zł/szt.
 MALINA – 5,00 zł/ pojemnik   BRZOSKWINIA – 4,50 zł/kg
 KUKURYDZA – 1,30 zł/szt.  ŚLIWKA – 3,80 zł/kg 
 WIŚNIA – 5,90 zł/kg  MORELA – od 9,80 zł/kg 
 JEŻYNA – 5,00 zł/pojemnik  TRUSKAWKA – od 14,90 zł/kg

KOMUNIKAT w sprawie dowozu uczniów 
do szkół w roku szkolnym 2016/2017 

Od 1 września 2016 r. uczniowie Szkoły Podstawowej nr 1 w Złotoryi 
i Gimnazjum im. V. Trozendorfa w Zespole Szkół Miejskich w Złotoryi 
zamieszkali na ulicach: Legnickiej, Broniewskiego, Rzemieślniczej, 
Monte Cassino, Kopaczy, K. Miarki, Rzecznej, pl. Sprzymierzeń-
ców, Chojnowskiej, Łąkowej, Grunwaldzkiej, 3 Maja, Dworcowej, 
Zagrodzieńskiej, Piastowej, Kamiennej, Wiejskiej, Polnej, Stawowej, 
Nowowiejskiej, Miodowej, Lipowej, Jaśminowej, Magnoliowej, Aka-
cjowej, Kasztanowej, Malinowej, Gwarków, Brzozowej, Bolesława 
Wysokiego, oraz uczniowie Gimnazjum im. V. Trozendorfa w Zespo-
le Szkół Miejskich w Złotoryi zamieszkali na ulicach: Cmentarnej, 
Wyszyńskiego, B. Chrobrego, Garbarskiej, Stromej, Ogrodowej, 
Sikorskiego, Podmiejskiej, Pagórkowej, Nasypowej, Sportowej, 
Kolejowej mają zabezpieczony dowóz do swoich szkół. Koszty 
dowozu ponosi Urząd Miejski w Złotoryi. Dowóz będzie się odbywał 
autokarami fi rmy PKS Trans-Pol O/Złotoryja.
Rozkład jazdy przedstawia się następująco:

ROZKŁAD JAZDY LINII B
I KURS

7:28 Złotoryja – ul. Łąkowa 
7:30 Złotoryja – ul. Chojnowska/mleczarnia

7:33 Złotoryja – ul. Grunwaldzka/obok budynku nr 5 
7:33 Złotoryja – ul. Zagrodzieńska

7:41 Złotoryja – ul. Kolejowa/zatoka-słup ogłoszeniowy 
7:44 Złotoryja – ZOKiR
7:48 Złotoryja – szpital

POWRÓT LINII B
I KURS 

13:50 Złotoryja –  szpital
13:52 Złotoryja – ZOKiR

13:54 Złotoryja – ul. Kolejowa/młyn
13:57 Złotoryja – ul. Zagrodzieńska

14:02 Złotoryja – ul. Grunwaldzka/obok budynku nr 5
14:04 Złotoryja – ul. Chojnowska/mleczarnia

14:06 Złotoryja – ul. Łąkowa

II KURS 
14:40 Złotoryja – szpital
14:42 Złotoryja – ZOKiR

14:44 Złotoryja – ul. Kolejowa/młyn
14:47 Złotoryja – ul. Zagrodzieńska

15:02 Złotoryja – ul. Grunwaldzka/obok budynku nr 5
15:04 Złotoryja – ul. Chojnowska/mleczarnia

15:06 Złotoryja – ul. Łąkowa

ROZKŁAD JAZDY LINII A
I KURS 

7:30 Złotoryja – ul. Legnicka/Kopacz 
7:32 Złotoryja – ul. Legnicka/INKOBUD

7:34 Złotoryja – ul. Legnicka/basen
7:36 Złotoryja – PKS dworzec

7:38 Złotoryja – ZOKiR
7:40 Złotoryja – szpital

II KURS 
7:40 Złotoryja – Kopacz 

7:42 Złotoryja – INKOBUD
7:44 Złotoryja – basen

7:46 Złotoryja – PKS dworzec
7:48 Złotoryja – ZOKiR
7:50 Złotoryja – szpital

POWRÓT LINII A
I KURS 

13:45 Złotoryja – szpital
13:47 Złotoryja – ZOKiR

13:49 Złotoryja – PKS dworzec
13:51 Złotoryja – basen

13:52 Złotoryja – INKOBUD
13:54 Złotoryja – Kopacz

II KURS 
14:40 Złotoryja – szpital
14:42 Złotoryja – ZOKiR

14:44 Złotoryja – PKS dworzec
14:46 Złotoryja – basen

14:48 Złotoryja – INKOBUD
14:50 Złotoryja – Kopacz

Urząd Miejski kończy 
remont schodów przy 
ul. Zielonej w Złotoryi.

Schody znajdowały się w opła-
kanym stanie. Jeszcze gorzej 

było z murem biegnącym wzdłuż 
uliczki. Cała konstrukcja groziła 
zawaleniem, co stwarzało realne 
zagrożenie dla bezpieczeństwa 
złotoryjan.
   Mur został całkowicie roze-
brany i postawiony od nowa. 
Teraz wzmacnia go żelbetowa 
konstrukcja, a specjalne otwory, 
których wcześniej brakowało, od-
prowadzają wodę gruntową z wyż-
szych poziomów, dzięki czemu nie 
uszkadza ona kamienia i spoin.
   Odbiór prac planowany jest na 
koniec sierpnia. – Przyjęliśmy do 
remontu schody przy uszkodzo-
nym murze. Remont pozostałych 
schodów oraz nawierzchni chod-
nika nie będzie obecnie reali-
zowany. Natomiast jeśli będzie 
możliwe sfinansowanie robót, to 
ich realizacja nastąpi w latach na-
stępnych – informuje Jacek Janiak, 
naczelnik Wydziału Architektury, 
Geodezji i Rozwoju Miasta w 
złotoryjskim magistracie.

(ms)

Urząd Miejski kończy 
remont schodów przy 

Na Zielonej 
mur się walił

Tak wyglądała Zielona przed remontem

Mur po rekonstrukcji



 NR 32 (943)  STR. 5

OFERTA PRACY
na stanowisko:

KELNER/KELNERKA
Oferujemy:
 wynagrodzenie w wysokości 1600,00 zł netto
 umowę o pracę lub zlecenie (w przypadku pracy  
    tylko w weekendy)
 szkolenie kelnerskie
 możliwość zdobycia doświadczenia

Nasze oczekiwania:
 wysoka kultura osobista
 uczciwość
 dyspozycyjność

Chętnych prosimy o przesyłanie CV na adres 
mailowy:

kontakt@palackrotoszyce.pl
lub o kontakt telefoniczny: 533 940 960

Serdecznie zapraszamy!
Pałac Krotoszyce

www.palackrotoszyce.pl

Bilet do kina 
już nie z dziupli
To będzie spóźniony prezent na pierwsze urodziny cyfrowego kina „Aurum” – Złotoryjski 
Ośrodek Kultury i Rekreacji finalizuje projekt, dzięki któremu nasz przybytek dziesiątej 
muzy zyska nową kasę z systemem komputerowym.

Gwiazda „Długu” na festiwalu 
w Złotoryi
Złotoryja chce mocno zaistnieć na polskiej mapie filmowej. Preludium była  
zeszłoroczna realizacja „Opowieści złotoryjskiej”. Film, nakręcony przez grupę  
amatorów, nie stanowi jednak końca ambicji filmowych złotoryjan – obraz wystartuje 
teraz podczas debiutującego w kalendarzu festiwalu „Złoty Samorodek 2016”, który  
odbędzie się w naszym mieście już za miesiąc. Jedną z gwiazd imprezy ma być znany 
aktor Robert Gonera.

Festiwal w kinie „Aurum” 
odbędzie się po raz pierwszy 

w historii Złotoryi. Pełna nazwa 
imprezy to Festiwal Filmów 
Dolnośląskich „Złoty Samorodek 
2016”. – Chcemy zaprezentować 
złotoryjskim widzom twórczość 
filmową o Dolnym Śląsku, za-
równo współczesną, jak i tą sprzed 
kilku czy kilkudziesięciu lat. 
Konkurs festiwalowy ma charak-
ter otwarty i jest przeznaczony 
dla wszystkich twórców, którzy 
prezentują w swoich filmach 
tematykę kulturową związaną z 
naszym regionem – zapowiada 
Zbigniew Gruszczyński, dyrektor 
Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i 
Rekreacji.

   W festiwalu weźmie udział 
14 obrazów zgłoszonych w 3 
kategoriach konkursowych: film 
fabularny, film dokumentalny 
oraz film reklamowy. Oceni je 
kilkuosobowe jury. Jednym z 
jurorów i gwiazdą festiwalu ma 
być Robert Gonera, aktor filmowy 
i teatralny, który stworzył m.in. 
pamiętną rolę w znakomitym 
polskim filmie „Dług”, znany jest 
również z filmu „Samowolka”. W 
jeden z festiwalowych dni w kinie 
„Aurum” zostanie zorganizowane 
spotkanie aktora z widzami.
   Festiwal rusza w czwartek 29 
września. Widzowie będą mogli 
oglądać produkcje konkursowe 
przez 2 dni. Na sobotę 1 paździer-

nika planowana jest ceremonia 
wręczenia nagród. W sobotę też 
odbędzie się jedna z imprez towa-
rzyszących festiwalowi – warsz-
taty filmowe na temat realizacji 

filmu niezależnego. Nabór na 
warsztaty ruszy we wrześniu.
   Dodatkową atrakcją festiwalu 
będzie emisja dwóch najnowszych 
polskich produkcji dokumen-

talnych: „Galumping” i „THX 
GOD”, które zostaną wyświetlone 
na ekranie kina Aurum poza kon-
kursem. W programie imprezy jest 
też spotkanie z ich twórcami.

(as)

Projekt modernizacji systemu 
kasowego w „Aurum”, reali-

zowany ze środków Polskiego In-
stytutu Sztuki Filmowej, zakłada 
przede wszystkim przeniesienie 
punktu sprzedaży biletów z przed-
sionka do holu przy sali kinowej. 
Nowa kasa ma być już w zupełnie 
innej stylistyce, przypominającej 
tą znaną z multipleksów – będzie 
otwarta, bez szyby dzielącej bi-
letera od widza. – Czasem żar-
tujemy, że sprzedajemy bilety z 
dziupli, tak to obecnie trochę wy-
gląda. Ale to się zmieni – cieszy 
się Urszula Jaworska, kierownik 
„Aurum”. W tym tygodniu mają 
przyjechać do Złotoryi elementy, 
z których zbudowany będzie boks 
kasowy. W najbliższych planach 
jest także wymiana oświetlenia w 

części holu, w którym znajdzie 
miejsce nowa kasa.
   Poza zmianą wyglądu i lokalizacji 
kasy ZOKiR wprowadza również 
komputerowy system sprzedaży 
biletów. Obsługa kina wydrukuje 
nam wejściówkę na konkretne 
miejsce, które będzie można sobie 
wybrać na ekranie znajdującym 
się w kasie. – Docelowo jeszcze w 
tym roku zamierzamy wprowadzić 
internetową rezerwację biletów – 
dodaje pani kierownik. Dodajmy, 
że nad kasą zawiśnie telebim, na 
którym będzie wyświetlany bieżą-
cy repertuar wraz ze zwiastunami 
filmów.
   W pierwszej połowie września 
„Aurum” będzie nieczynne ze 
względu na prace adaptacyj-
ne przy nowej kasie i przerwę 

urlopową pracowników. Przy-
pomnijmy jednak, że ten rok jest 
pierwszym od wielu lat, w którym 
złotoryjskie kino jest czynne 
przez cały sezon wakacyjny. – 
Latem było duże zainteresowanie 
naszym repertuarem, dlatego sta-
raliśmy się, żeby kino pracowało 
bez przerwy. Od pierwszego dnia 
wakacji 130 seansów obejrzało 
1300 widzów. Co charaktery-
styczne, było sporo gości spoza 
Złotoryi, którzy traktują nasze 
kino jako jedną z atrakcji miasta. 
Kilka dni temu mieliśmy całą ro-
dzinę z Krakowa, która zwiedzała 
Dolny Śląsk, w tym Złotoryję. 
Mieli trochę czasu po obejrzeniu 
zabytków i postanowili przyjść 
do nas na film – opowiada Ur-
szula Jaworska. (as)

Dotychczasowa kasa... ...i miejsce, w którym powstanie nowa
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Burmistrz Miasta Złotoryi ogłasza
II przetarg ustny na najem nieruchomości gruntowej zabudowanej na 10 lat,

ograniczony do osób, które wzniosły budynek na najmowanym gruncie
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Opis nieruchomości

Okres, na jaki 
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2 148/25 0,0028 ha

Nieruchomość gruntowa 
zabudowana garażem, położo-
na w Złotoryi przy ul. Wojska 

Polskiego.
Oznaczenie wg ewidencji grun-

tów i budynków:
Bi – inne tereny zabudowane

Od 30.09.2016 r. 
do 29.09.2026 r.

165,31 zł 
rocznie brutto

20 zł
(wpłata do dnia 
26.09.2016 r.). 

Wadium może być 
wnoszone wyłącz-
nie w pieniądzu.

2,00 zł 30.09.2016 r.

Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta 
Złotoryi podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 
r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), zmienioną uchwałą 
Rady Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 
2.08.2007 r., nr 185, poz. 2390): KS – zespół istniejących garaży boksowych.
Nieruchomość stanowi własność gminy miejskiej Złotoryi, nie jest obciążona 
prawami osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.
Przetarg odbędzie się w dniu 30.09.2016 r. o godz. 10.00 w Urzędzie Miejskim 
w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym ter-
minie do dnia 26.09.2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi: 
Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-0009-0000-
3506-2000-0050. Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków 
pieniężnych na ww. konto. UWAGA: na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać 
adres nieruchomości.

Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, 
dowód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne do-
datkowo stosowne pełnomocnictwo.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet czynszu najmu 
dla uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wa-
dium zostanie zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz gminy miejskiej 
Złotoryi w razie uchylenia się uczestnika przetargu, który wygrał przetarg, od 
zawarcia umowy najmu.
Miejsce i termin zawarcia umowy dzierżawy zostanie podany osobie ustalonej 
jako najemca w dniu rozstrzygnięcia przetargu. Wszelkie informacje dotyczące 
przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 
1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 27), w dni robocze w go-
dzinach 8.00-15.00.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

Witajcie na œwiecie
Franciszek Topór 

ze Złotoryi, syn Aleksandry 
i Radomira, przyszedł 
na świat 19 sierpnia 

z wagą 3.550 g 
oraz miarą 56 cm

 Mikołaj Bożek 
z Nowego Kościoła, 

syn Dagmary i Jarosława, 
urodził się 16 sierpnia 

z wagą 3.950 g 
i miarą 59 cm

Matylda Jarońska 
z Chojnowa, córka Marty 
i Bartosza, urodziła się 

18 sierpnia, ważąc 3.650 g 
i mierząc 56 cm

Jakub Marek 
ze Świerzawy, 

syn Izabeli i Grzegorza, 
przyszedł na świat 

17 sierpnia z wagą 3 kg 
oraz miarą 53 cm
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Kanonada na 8 fajerek
Głośne huki wystrzałów z murów miejskich zatrzęsły w 
piątek wieczorem niemal całą Złotoryją. Kanonada wojsk 
pruskich i francuskich była przedsmakiem czekających nas 
w sobotę zmagań obydwu armii.

Przy ul. Krótkiej przez kilkana-
ście minut czuć było zapach 

prochu, a dym z armat czasem 
mocno ograniczał pole widzenia. 
Nie przeszkodziło to jednak licznie 
zgromadzonym widzom w przeko-
naniu się na własne oczy, jak kiedyś 
wyglądały bitwy bez samolotów 
i broni masowego rażenia. Po 

pierwszych wystrzałach niektórzy 
postanowili odejść na dalszą odle-
głość. – Jest zbyt głośno, boimy się 
o uszy – powiedział jeden z widzów. 
Ci bardziej wytrwali do końca z 
zapartym tchem śledzili uwijanie 
się artylerzystów przy armatach i 
moździerzach. W kanonadzie wzię-
ło udział 8 dział. (ms)

Dzik w obozie Napoleona
Kiedy huk armat po sobotniej bitwie ustał, a dym z wystrzałów opadł, uczestnicy bitwy przenieśli się „kilka 
kroków” dalej – na skwer przy kościele św. Jadwigi, gdzie swój obóz wojskowy miało blisko 200 żołnierzy i 
markietanek. Po walkach na starówce został otwarty do zwiedzania dla publiczności.

Miłym zaskocze-
niem dla zwie-

dzających był widok 
sporej liczby namiotów, 
w których życie toczyło 
się swoim własnym to-
rem i do których każdy 
bez większych proble-
mów mógł zajrzeć. Z 
jednej strony widzo-
wie robili pamiątkowe 
zdjęcia, ustawiając  się 
w kolejkach, aby „cyk-
nąć” sobie fotkę np. z 
Napoleonem. Z drugiej 
wysłuchiwali opowie-
ści o czasach napoleoń-

skich i o tym, jak to jest 
być częścią tak wido-
wiskowej rekonstrukcji. 
– Wszystko odbywa 
się według wcześniej 
przygotowanego scena-
riusza. Dzisiaj rano była 
odprawa dowódców, 
podczas której oma-
wialiśmy każdy element 
bitwy, a dowódcy mieli 
przydzielone zadania. 
Wszyscy wiedzieli, co 
mają robić i realizowali 
to tak, jak w prawdzi-
wym wojsku – opo-
wiadał Marek Szczerski 

z Legionu Włoskiego 
gen. Dąbrowskiego.
   Tak naprawdę w 
każdym zakątku obozu 
działo się coś innego, 
co przykuwało uwagę 
zgromadzonych. Dzieci 
zachwycały się końmi 
oraz armatami, nato-
miast szerokim łukiem 
omijały sztucznego 
dzika, który jako zdo-
bycz wisiał z rozpru-
tym brzuchem przed 
jednym z namiotów. 
– Byliśmy pierwszy 
raz na bitwie i uważam 

to za bardzo widowi-
skowe wydarzenie. 
Byłam zszokowana, 
że wyglądało to tak 
autentycznie. Podobnie 
jest tutaj, w obozie, jest 
do zobaczenia wiele 
interesujących rze-
czy – mówiła jedna z 
zwiedzających, Natalia 
Kozdraś z Wilkowa. – 
Obóz jest fantastyczny, 
naprawdę warto było 
przyjechać i go zo-
baczyć. W związku z 
tym, że spóźniliśmy się 
na samą bitwę, sporo 

rozmawiamy tutaj z 
ludźmi, którzy brali 
w niej udział. Bar-
dzo chętnie opowia-
dają o wszystkim i są 
niezwykle otwarci. 
Szczególnie podobają 
mi się namioty i to, że 
wszyscy zachowują się 
bardzo autentycznie, 
jednocześnie odda-
jąc atmosferę tamtych 
czasów – stwierdziła z 
kolei Adrianna Szcze-
pan z Legnicy.

Ciąg dalszy 
– s. 8-9



 NR 32 (943)  STR. 9STR. 8  NR 32 (943)  

  To, że rekonstruktorzy byli nie-
zwykle otwarci dla zwiedzających, 
widać było gołym okiem, oni sami 
byli również mile zaskoczeni takim 
zainteresowaniem. – Dzisiejsza 
impreza jest jedną z lepszych w 
naszym kraju z epoki napoleoń-
skiej. W inscenizacji brało udział 
ok. 200 żołnierzy z kilku krajów 
europejskich, m.in. z Czech, Sło-
wacji, Belgii, Niemiec czy Francji. 
Inscenizacja była przygotowana 
profesjonalnie, a oddziały, które w 
niej uczestniczyły, na pewno będą 
mile wspominać pobyt w Złotoryi. 
Ogromna ilość odwiedzających nasz 
obóz świadczy o tym, że impreza 
cieszy się dużym zainteresowaniem, 
szczególnie wśród dzieci, które 
są zachwycone naszymi strojami 
i sprzętem – mówił uczestnik re-
konstrukcji Tomasz  Szczepański z 
Legie Pologne Nysa.

(imp)

Piekło na ulicach
Starcie wojsk napoleońskich z żołnierzami koalicji prusko-rosyjskiej na złotoryjskiej starówce było kulminacyjnym wyda-
rzeniem tegorocznego biwaku historycznego. Tak jak 203 lata temu, i tym razem Francuzi przeważali nad obrońcami mia-
sta. Wprawdzie Prusacy zbudowali barykadę na Rynku, ale po sforsowaniu bram miejskich legiony napoleońskie wdarły 
się na tyły linii obronnych, barykady padły, trupy zasłały bruk, a ci obrońcy, którzy przeżyli, zaczęli uciekać w popłochu.

Bitwa o Złotoryję toczyła się 
głównie na ulicach miasta. 

Nasza inscenizacja przedstawia 

właśnie ten moment. Dlatego 
szczycimy się, że jesteśmy je-
dynym miejscem w Polsce, w 
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Piekło na ulicach
Starcie wojsk napoleońskich z żołnierzami koalicji prusko-rosyjskiej na złotoryjskiej starówce było kulminacyjnym wyda-
rzeniem tegorocznego biwaku historycznego. Tak jak 203 lata temu, i tym razem Francuzi przeważali nad obrońcami mia-
sta. Wprawdzie Prusacy zbudowali barykadę na Rynku, ale po sforsowaniu bram miejskich legiony napoleońskie wdarły 
się na tyły linii obronnych, barykady padły, trupy zasłały bruk, a ci obrońcy, którzy przeżyli, zaczęli uciekać w popłochu.

którym rekonstrukcja toczy się 
w środku miasta – tłumaczyła w 
sobotę Agnieszka Młyńczak, re-

konstruktorka ze Stowarzyszenia 
Historycznego 3. Pułku Piechoty 
Legionu Irlandzkiego Cudzoziem-
skiego, ubrana podczas biwaku w 
strój mieszczki pruskiej.
   Walki na ulicach poprzedził 
wielki ostrzał ze wzgórz, to wtedy 
właśnie XV-wieczna Baszta Ko-
walska straciła swój hełm i zostały 
jej tylko blanki. – Obrońcy w 1813 
r. nie byli dobrze przygotowani do 
bitwy i dlatego przegrali. Podczas 
ostrzału bardzo ucierpieli mieszcza-
nie. Ostrzał był potężny, grzmiało 
kilkadziesiąt armat, wybuchały 
pożary, to był istny Armagedon, 
wiemy to z pamiętnika ówczesnego 
pastora, który się zachował i który 
opisuje te wstrząsające wydarzenia. 
Ludzie płakali, zniszczone było 
niemal całe mienie. Natomiast pod-
czas bitwy na ulicach mieszczanie 
uciekli z miasta lub schowali się do 
piwnic, mimo to musieli dostarczać 
żywność napoleońskim napast-
nikom – zaznaczyła Agnieszka 
Młyńczak.

(as)



STR. 10  NR 32 (943)    

Historia działa się pod Wilkołakiem
Zanim doszło do wielkiej bitwy na ulicach Złotoryi, rekon-
struktorzy dali wyraz swojej pasji na zboczach Wilkołaka, 
inscenizując walki w tzw. czworoboku. Liczący ok. 1,5 tys. 
wojaków oddział Francuzów, wycofujących się w nieładzie po 
klęsce nad Kaczawą na zachód, został otoczony przez żoł-
nierzy koalicji antynapoleońskiej. Skupieni w zwartej forma-
cji, przez kilka godzin bronili się przed piechotą i kawalerią 
rosyjską, wystawiając lufy karabinów na cztery strony świata. 
Kawalerzyści próbowali nadgryźć czworobok, ale byli bez-
radni wobec bagnetów. Swoje zrobiły jednak działa i po kilku 
godzinach beznadziejnej obrony ocalali Francuzi poddali się.

Jesteśmy świadkami wydarzenia 
historycznego. Te sceny, które 

odgrywamy po raz pierwszy w 
dziejach Złotoryi, naprawdę mia-
ły tutaj miejsce 27 sierpnia 1813 
r. – tłumaczył widzom Cezary 
Skała, pomysłodawca biwaku i 
rekonstruktor ze Stowarzyszenia 
Historycznego 3. Pułku Piecho-
ty Legionu Cudzoziemskiego 
Irlandzkiego, który objaśniał 
publiczności poszczególne etapy 
potyczki. – Najpierw do siebie 
strzelano, ale po tygodniu deszczy 
sprawność strzelecka broni palnej 
była słaba, dlatego w końcu w ruch 
poszły kolby karabinów, okładano 
się nimi, bito się wręcz, łamano 
sobie kości. Mamy dokładny opis 
walk w czworoboku pod Wilczą 
Górą – podkreślał narrator.
   203 lata temu w kilkugodzinnej 
potyczce na stokach Wilkołaka 
zginęło po obu stronach około pół 

tysiąca żołnierzy. Pozostali przy 
życiu Francuzi poszli do niewoli. 
Pruscy mieszkańcy miasta po 
potyczce wystawili na północno-
zachodnim stoku Wilkołaka po-
mnik „obrońcom Złotoryi”, który 
stał tam prawdopodobnie do 1969 
r. Miał kształt przypominający 
piramidę. Do tej formy nawiązali 
członkowie Stowarzyszenia Histo-
rycznego, którzy we współpracy 
z władzami miasta postawili na 
skwerze przy ul. Lubelskiej nowy 
pomnik, tym razem na pamiątkę 
bitwy o Złotoryję. Został on oficjal-
nie poświęcony przez ojca Bogda-
na Koczora w sobotę w południe, 
przy okazji inscenizacji walk w 
czworoboku. I od razu stał się tłem 
do pamiątkowych zdjęć.

(as)
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X Kaczawskie
Warsztaty

Artystyczne

Dobków27 sierpnia 2016 
15:00 - 19:00

koncerty: 
grupa “Bądź Ciszą”,  
zespoł folklorystyczny “Wiadrowianie”  
zespół “Wulkan” 

W czasie imprezy zbiórka i aukcja rękodzieła 
na rzecz siedmioletniego Kamila Wojdyło ze 
Świerzawy chorego na nowotwór.

warsztaty:
lepienia z gliny, bibułkarskie, 

mydlarskie, układania mozaiki  
z kamienia, tworzenia wełnianych 

zabawek, laboratoryjne, przygodowe, 
roślinne oraz pokazy cięcia  

i szlifowania kamieni

Więcej informacji: facebook.com/sudeckazagroda

sobota,

doriandenes.pl   |   2

Polish version

a także: 

Kuchnia naszych przodków - do czego to służyło?” 
Czyli prezentacja filmów uczestniczek projektu Erasmus + pt. “Moja historia”

oraz dzień otwarty 
w Sudeckiej

Zagrodzie
Edukacyjnej

Więcej pieniędzy 
= więcej książek

Miejska Biblioteka Publicz-
na w Złotoryi w tym roku na 
zakup nowości wydawni-
czych otrzymała od Mini-
sterstwa Kultury i Dziedzic-
twa Narodowego 13 tys. 
zł. W porównaniu do roku 
ubiegłego dotacja wzrosła 
o 800 zł. 

Zatwierdzony przez Mini-
stra Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego budżet na zakup 
nowości wydawniczych do bi-
bliotek publicznych w roku 2016 
wynosi 26,5 mln. Przyznana dla 
złotoryjskiej książnicy kwota 
oznacza możliwość zakupu więk-
szej ilości książek, multimediów, 
wydawnictw nutowych, kartogra-
ficznych oraz bieżących czaso-
pism kulturalnych i społeczno-
kulturalnych, czyli wszystkiego, 
po co z chęcią sięgają złotoryjscy 
czytelnicy. A tych nie brakuje. W 
zeszłym roku zarejestrowanych 
w bibliotece było 2575 osób. 
– Można przyjąć, że dziennie 
bibliotekę odwiedza około 90 
osób. Oczywiście jest to średnia, 
bo często zdarza się, że jest ich 
znacznie więcej – mówi Aneta 
Wasilewska, dyrektorka MBP w 
Złotoryi.
   Jak się okazuje, złotoryjscy czy-
telnicy najczęściej sięgają po po-
zycje z literatury pięknej oraz po-
pularno-naukowej. – W ostatnim 
roku zaobserwowaliśmy bardzo 
duże zainteresowanie książkami 
polskich pisarzy. Ogromnym 
powodzeniem cieszą się także 
reportaże, książki podróżnicze, 
ale także biografie – dodaje pani 
dyrektor. Z biblioteki miejskiej 
czytelnicy nie tylko wypożyczają 
książki – bardzo często korzystają 
z czytelni oraz czytelni inter-
netowej. – Od przyszłego roku 
planujemy zakup z otrzymanych 
środków także audiobooków 
dla czytelników, a w szczegól-
ności dla osób niedowidzących 
i niewidomych – mówi Aneta 
Wasilewska.

(imp)

„Jeżyk” w Rewalu
,,Znane i lubiane” to hasło kolejnego projektu wakacyjnego napisanego i zrealizowanego 
przez Stowarzyszenie „Jeżyk” z Wilkowa. 

Dzieci z Domu Dziecka w Wil-
kowie, podobnie jak w roku 

ubiegłym, odpoczywały w Rewa-
lu. Zachwycone miejscowością, 
w której czuły się bardzo dobrze, 
i tym razem wybrały ją na swój 
wakacyjny wypoczynek. – Planując 
tegoroczne wakacje, po raz kolejny 
zdecydowały się na Rewal, stąd 
też narodził się pomysł na nazwę 
projektu – mówią realizatorki 
przedsięwzięcia: Anna Gełesz i 

Małgorzata Jackowska. Oprócz 
kolonijnych atrakcji dzieci brały 
udział w licznych wycieczkach, 
spośród których najbardziej podo-
bał im się rejs statkiem po Bałtyku. 
Dzieci uczestniczyły także w za-
jęciach z hipoterapii w pobliskiej 
stadninie koni. Tak jak na każdych 
koloniach, nawiązały nowe zna-
jomości i przyjaźnie, które trwają 
mimo zakończonego turnusu.

(i)

Dziękujemy  wszystkim 
sponsorom, dzięki którym 

możliwa była realizacja 
projektu, a w szczególności: 
 Fundacji Polska Miedź

 Urzędowi 
Gminy Zagrodno. 

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 
ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 
r. o gospodarce nieruchomo-
ściami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 
r., poz. 1774, ze zm.) Burmistrz 
Miasta Złotoryi informuje, że 
na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miejskiego został wywieszony 
wykaz lokali mieszkalnych 
przeznaczonych do sprzedaży 
w drodze bezprzetargowej 
na rzecz dotychczasowych 
najemców. Wykaz ten stanowi 
załącznik nr 1 do zarządzenia 
Burmistrza Miasta Złotoryi nr 
0050.199.2016 z dnia 18 sierp-
nia 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi 
Robert Pawłowski
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Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61,  

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi
w sobotę 3 września o godz. 10

zaprasza do udziału w ogólnopolskiej akcji
Narodowe Czytanie 2016

Henryk Sienkiewicz – „Quo vadis”.

Impreza odbędzie się w scenerii zabytkowego rynku miejskiego,
w restauracji „Pod Zielonym Grzybkiem”, a do głośnego czytania 
utworu Henryka Sienkiewicza zapraszamy zarówno dorosłych, jak i 
najmłodszych mieszkańców miasta. 

Osoby zainteresowane udziałem w imprezie
 zapraszamy do MBP po bliższe informacje. 

Nowości w MBP 
– Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:

Małe eksperymenty ze szczęściem. Sekretny dziennik Hendrika 
Groena, lat 83 i 1/4
Hendrik Groen być może jest stary, ale z pewnością jeszcze nie 
martwy. Choć ciało odmawia mu posłuszeństwa, jeszcze się nie 
poddał. To prawda, że jego codzienne spacery są coraz krótsze, 
ponieważ nogi odmawiają mu posłuszeństwa, to prawda, że musi 
regularnie odwiedzać swojego lekarza rodzinnego. Z technicznego 
punku widzenia jest zgrzybiałym dziadkiem, nie zamierza jednak 
siedzieć bezczynnie, czekając na śmierć. W krótkich, szczerych 
i bezpretensjonalnych wpisach do dziennika śledzimy pełen wzlo-
tów i upadków rok z życia Hendrika Groena, przebywającego w 
domu spokojnej starości w północnej części Amsterdamu. Hendrik 
powołuje do życia anarchistyczny KLUB JESZCZE ŻYWYCH STA-
RUSZKÓW, a gdy na horyzoncie pojawia się Eefje, idealna druga 
połówka, pastuje buty, szczotkuje zęby, przygładza resztki czupryny 
i rusza do boju, nie bacząc na śmieszne i straszne konsekwen-
cje. Dni szybko mijają i z każdym kolejnym nabieramy pewności, 
że nie będzie łatwo rozstać się z tym pełnym uroku staruszkiem. 

 Kurczak-Wawrowska E., Zabawy na co dzień: poradnik dla rodzi-
ców i nauczycieli dzieci z niepełnosprawnością wzrokową i ruchową 
– Zabawy na co dzień to poradnik przeznaczony dla rodziców i nauczy-
cieli pracujących z małymi, niewidomymi i słabo widzącymi dziećmi. 
Zawiera pomysły na zabawę z niepełnosprawnym dzieckiem, a także 
na zabawki pomagające w jego rozwoju – te dostępne na rynku i takie, 
które można zrobić samemu z powszechnie używanych materiałów. 
Te ostatnie są dla maluchów często bardziej atrakcyjne ze względu na 
możliwość ich wielostronnego zastosowania, czynią zabawę bardziej 
twórczą. Proponowane zabawy nie tylko sprzyjają stymulowaniu roz-
woju umysłowego dziecka, ale są dla niego źródłem radości, a kontakt 
z dorosłym zaspakaja jego potrzebę bliskości i daje satysfakcję obu 
stronom. Zabawy przeznaczone są nie tylko dla dzieci niewidomych 
i słabo widzących, ale także dla maluchów, które ze względu na inne 
niepełnosprawności wymagają pomocy dorosłych w rozwoju poznaw-
czym i ruchowym.

 Minczakiewicz M.E., Zabawki i propozycje zabaw dla dzieci o 
prawidłowym i zaburzonym rozwoju – W książce zostały przedsta-
wione zabawki przeznaczone przede wszystkim dla dzieci niepełno-
sprawnych, a także dla małych dzieci rozwijających się prawidłowo. 
Nie są to zwykłe zabawki – lecz zabawki, z którymi dziecko obcuje w 
sposób polisensoryczny. Mają one do spełnienia wiele zadań i są nie 
tylko przedmiotami do zabawy, ale pomagają dziecku także w nauce i 
ćwiczeniu zaburzonych funkcji oraz w jego kontaktach z otoczeniem. 
Można więc je nazwać zabawkami rehabilitacyjnymi. Większość z 
nich została wykonana przez bliskich lub terapeutów dzieci, którzy 
najlepiej znają potrzeby swoich podopiecznych. Autorka zebrała w 
książce zabawki, po które sięgają dzieci, młodzież, a także dorośli z 
różnymi deficytami, np. mózgowym porażeniem dziecięcym, zespołem 
Downa, autyzmem, z dysfunkcją narządu ruchu, mowy, wzroku, z 
nowotworami, chorobą Parkinsona lub Alzheimera. Oprócz propo-
zycji zabaw podała także sposób wykonania oraz kształcone podczas 
zabawy umiejętności.

Sprawdź swoje konto w ZUS
Jeśli dostałeś przesyłkę z ZUS, nie wrzucaj jej do kosza, tylko dokładnie przeczytaj, jaki 
jest stan twojego konta emerytalnego, sprawdź też, czy twój pracodawca odprowadza za 
ciebie składki. Jeśli brakuje wpłat, koniecznie dowiedz się dlaczego. To przecież twoja 
przyszła emerytura. 

KOMUNIKAT
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi, działając z upoważnienia 
Burmistrza Miasta Złotoryi informuje, że wnioski o ustalenie prawa do zasiłku rodzin-
nego oraz dodatków do zasiłku rodzinnego na okres zasiłkowy od 1 listopada 2016 
r. do 31 października 2017 r. można składać od 1 września 2016 r. w Miejskim Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Złotoryi, ul. B. Chrobrego 1, pokój nr 21, w dni robocze w godzinach: 
we wtorek od 8 do 16, w pozostałe dni od 7:30 do 15:30.
W przypadku, gdy osoba ubiegająca się o świadczenia rodzinne na okres zasiłkowy od 
listopada 2016 r. do października 2017 r. złoży wniosek wraz z dokumentami do 30 września 
2016 r., prawo do świadczeń rodzinnych oraz wypłata świadczeń rodzinnych za listopad 
2016 r. nastąpi do 30 listopada 2016 r., natomiast jeśli wniosek wraz z dokumentami zostanie 
złożony od 1 października 2016 r. do 30 listopada 2016 r., ustalenie prawa do świadczeń 
rodzinnych oraz wypłata świadczeń za listopad 2016 r. nastąpi do 31 grudnia 2016 r.
Druki wniosków o ustalenie prawa do zasiłku rodzinnego oraz dodatków do zasiłku rodzinne-
go wraz z załącznikami można pobrać w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Złotoryi, 
ul. B. Chrobrego 1, pokój nr 21, w godzinach: wtorek od 8 do 16, w pozostałe dni od 7:30 do 
15:30 lub ze strony internetowej www.mops.zlotoryja.pl w zakładce „Druki do pobrania”.
Szczegółowe informacje można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu: 76 878 34 
29, wew. 5.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi Bożena Durmaj

KOMUNIKAT 
o terminie składania wniosków 

o stypendium szkolne na rok szkolny 2016/2017
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi informuje, że wnioski o sty-
pendium szkolne na rok szkolny 2016/2017 należy składać w Miejskim Ośrodku Pomocy 
Społecznej w Złotoryi przy ul. B. Chrobrego 1 w terminie od 1 września 2016 r. do dnia 15 
września 2016 r., a w przypadku słuchaczy kolegiów – do dnia 15 października 2016 r. Zło-
żenie wniosku po tych terminach wymaga zamieszczenia w treści wniosku uzasadnienia.
Wniosek o zasiłek szkolny składa się również w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w 
Złotoryi w terminie nie dłuższym niż 2 miesiące od wystąpienia zdarzenia losowego uzasad-
niającego przyznanie tego zasiłku.
Interesanci w sprawach stypendiów/zasiłków szkolnych przyjmowani są w Miejskim Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Złotoryi przy ul. Bolesława Chrobrego 1 w dniach roboczych: wtorek 
w godz. 8.00-16.00, w pozostałe dni od 7.30 do 15.30 w Dziale Organizacyjno-Administra-
cyjnym, I p., pok. nr 10.
Wzór wniosku jest dostępny w siedzibie Ośrodka lub na stronie internetowej www.mops.
zlotoryja.pl w zakładce „Druki do pobrania”.
Szczegółowe informacje można uzyskać telefonicznie: 76 878 34 29, wew. 9.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi Bożena Durmaj

ZUS wysłał listy z informacją 
o stanie konta do wszystkich 

osób, które chociaż raz w życiu 
miały odprowadzoną składkę do 
ZUS. Informacje nie zostały wy-
słane tylko do tych, którzy założyli 
sobie profil elektroniczny na PUE. 
W takim przypadku wszystkie 
dane można sprawdzić bowiem 
samemu po zalogowaniu na swoje 
konto. Czas na wysyłkę informacji 
o stanie konta ubezpieczonego 
ZUS miał do końca sierpnia, ale 
zakończył ją na 13 dni przed 
upływem ostatecznego terminu. 
Korespondencja trafiła do ponad 
18,5 mln klientów ZUS. 
Zakład Ubezpieczeń Społecznych 
ma obowiązek przesłać informację 

o stanie konta ubezpieczonego 
osobom urodzonym po 31 grud-
nia 1948 r., posiadającym konto 
w ZUS.
W tegorocznej informacji o stanie 
konta ubezpieczonego, która obej-
muje dane na 31 grudnia 2015 r., 
było kilka nowości w porównaniu 
z latami ubiegłymi. I tak pojawiły 
się dane o:
– ogólnej wartości kwot zewi-
dencjonowanych na koncie, na 
które składają się zwaloryzowane 
składki na ubezpieczenie eme-
rytalne, zwaloryzowany kapitał 
początkowy oraz składki na ubez-
pieczenie emerytalne za 2015 r. w 
wysokości nominalnej,
– ogólnej wartości kwot zewiden-

cjonowanych na koncie i subkon-
cie łącznie (jeżeli ubezpieczony 
posiada subkonto),
– hipotetycznej emeryturze obli-
czonej na podstawie ogólnej war-
tości kwot zewidencjonowanych 
na koncie i subkoncie łącznie.
W tym roku po raz pierwszy w 
ramach prowadzonej akcji infor-
mowania o stanie konta ZUS nie 
wysyłał informacji do ubezpie-
czonych, którzy mają swoje in-
dywidualne konto w ZUS. Takich 
osób w całej Polsce jest 1 228 865, 
informacje o stanie ich konta i 
wpływie składek są już dostępne 
w formie elektronicznej na ich 
kontach.

(zus)
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REPERTUAR

Œwi¹teczne dy¿ury
 28 sierpnia czynna apteka „Wiesiołek”, pl. Wolności 11, Świerzawa, 
   tel. 75 713 46 93.

 

                                                           

               SZKÓŁKA PŁUKANIA ZŁOTA                
     DZIAŁAJĄCA PRZY MUZEUM ZŁOTA 
                            W ZŁOTORYI 
                                   ZAPRASZA                                       

                                                                   
                                                                                   od maja do października 
                                                                               
                                                                                          wtorek-sobota  
                                                                                             10.00-14.00 
                                                                                            
                                                                                                niedziela 
                                                                                             11.00-13.00 
    
                                      
 

 
 

     
Nauka płukania złota odbywa 
się tylko i wyłącznie po 
wcześniejszym zgłoszeniu 
telefonicznym lub mailowym : 
76 878 29 85, 
muzeumzlota@o2.pl 

 EPOKA LODOWCOWA.
 MOCNE UDERZENIE

Bohaterowie czterech filmów z serii 
„Epoka lodowcowa”, które w polskich 
kinach obejrzało ponad 6 milionów 
widzów, powracają, by przeżyć praw-
dziwie niezwykłą przygodę. Tym razem 
niepoprawny Wiewiór w pogoni za 
upragnionym orzeszkiem wystrzelony 
zostaje… w kosmos, gdzie niechcący 
powoduje katastrofę, w wyniku któ-
rej w kierunku Ziemi zmierza wielki 
meteor. Zanim dojdzie do „mocnego 
uderzenia”, Maniek, Diego i Sid muszą 
stawić czoło niezwykłym zjawiskom, 
wśród których są gigantyczne fale, 
wyładowania elektryczne i inne feno-
meny natury.
Rok produkcji: 2016.
Premiera kinowa: 29 lipca 2016.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania:  99 min. 
Reżyseria: Mike Thurmeier.
Dni i godziny seansów: 
 26.08, godz. 16.00 3D i 18.00 2D
 27.08, godz. 16.00 3D i 18.00 2D  28.08, godz. 16.00 3D i 18.00 2D
 29.08, godz. 16.00 3D i 18.00 2D  30.08, godz. 16.00 3D i 18.00 2D

 ŚMIETANKA TOWARZYSKA

„Śmietanka towarzyska” (oryg. „Café 
Society”) to nowa komedia roman-
tyczna napisana i wyreżyserowana 
przez Woody’ego Allena. Jest to już 
46. film tego twórcy. Akcja rozgrywa 
się w latach 30. ubiegłego stulecia, 
a jej tłem są modne kluby nocne, 
eleganckie przyjęcia i malownicze za-
kątki Nowego Jorku i Los Angeles. O 
popis najwyższej klasy aktorstwa, jak 
zwykle u Allena, zadbała plejada zna-
komitości. A wśród nich m.in. nomino-
wani do Oscara i Złotego Globu Jesse 
Eisenberg („The Social Network”) i 
Steve Carell („Foxcatcher”), jedna z 
najpopularniejszych aktorek młodego 
pokolenia, nagrodzona Cezarem Kri-
sten Stewart („Zmierzch”) oraz Blake 
Lively („Wiek Adaline”), Corey Stoll 
(„O północy w Paryżu”, „Ant-Man”, 
seria „House of Cards”), Anna Camp 
(„Służące”) i Parker Posey („Niera-
cjonalny mężczyzna”). „Śmietanka 
towarzyska” otworzyła 69. edycję 
festiwalu filmowego w Cannes. Bobby 
(Jesse Eisenberg) jest wrażliwym romantykiem z Bronxu. Licząc na spełnienie marzeń o 
wielkiej karierze, wyrusza w podróż do Los Angeles, gdzie zaczyna pracę u swojego wujka 
Phila (Steve Carrell) – agenta topowych gwiazd Hollywood. Na miejscu poznaje piękną 
sekretarkę Vonnie (Kristen Stewart). Chłopak bez pamięci zakochuje się w dziewczynie, 
nie wiedząc jeszcze, że ta znajomość wywróci jego życie do góry nogami. 
Rok produkcji: 2016.
Premiera kinowa: 12 sierpnia 2016.
Gatunek: komedia.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania: 96 min. 
Reżyseria:  Woody Allen.
Dni i godziny seansów: 26.08, 27.08, 28.08, 30.08 – godz. 20.00
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Życiówki na olimpiadzie
Czteroosobowa reprezentacja Klubu Strzeleckiego Agat 
Złotoryja po wcześniejszym uzyskaniu kwalifikacji wzięła 
udział w Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży we Wrocła-
wiu. 

Rekord strzelnicy na święto wojska
Na strzelnicy przy ul. Legnickiej w Złotoryi odbyły się zawody z okazji  
Święta Wojska Polskiego.

Klimatyczny półmaraton
Liczna grupa zawodników OLAWS-a Złotoryja wystartowała w niedzielę w 17. edycji Toyota 
Półmaraton Wałbrzych. 

Pogonił Janosika
W Niedzicy (Małopolska) odbyła się pierwsza edycja  
Ultramaratonu Janosika, w którym nie zabrakło  
złotoryjskiego akcentu.

Sportowa integracja na dobry humor
W ogrodzie Środowiskowego Domu Samopomocy w Złotoryi odbyły się zawody sportowe,  
w których oprócz gospodarzy – podopiecznych ŚDS – udział wzięli członkowie Klubu Seniora.

Co w Górniku słychać?
Pierwszy zespół zremisował 1:1 z Iskrą Księginice. Bramkę 
dla złotoryjan zdobył Tomasz Dubowski.

Gwiazdą zawodów był niewąt-
pliwie sztandarowy zawod-

nik Agatu Daniel Romańczyk, 
który wywalczył 1. miejsce w 
konkurencji karabin sportowy 60 
strzałów leżąc wynikiem 596 pkt., 
co jest rekordem strzelnicy. Daniel 
Romańczyk przygotowuje się do 
startu w Pucharze Europy w konku-
rencji karabin centralnego zapłonu 
leżąc. Warto zaznaczyć, że jest 
jedynym Polakiem, który zdobył 
kwalifikacje w tej konkurencji.
   Wyniki poszczególnych kon-
kurencji:
 kdw 60 strzałów leżąc: Daniel 
Romańczyk (596 pkt.), Szymon 
Słowik (586), Michał Cholewa 
(579),

 psp 30 + 30 kobiety: Ewa 
Czasławska-Zapart (525), Sandra 
Musielak (524), Blanka Kalinova 
(485),
 psp 30 + 30 mężczyźni: Piotr 
Jóźwiak (534), Norbert Ejzler 
(533), Jan Czerwiński (487),
 psp 10: Marek Krawczyk (93), 
Włodzimierz Rapacki (91), Da-
mian Zima (88),
 ksp 10: Rafał Nowicki (90), Łu-
kasz Marmuszewski (86), Janusz 

Kossarzecki (82).
 pcz 10: Marek Krawczyk (91), 
Robert Haraszkiewicz (88), Łu-
kasz Marmuszewski (87).
   Podczas uroczystego otwarcia 
zawodów młodzież z klubu strze-
leckiego Agat wręczyła żołnie-
rzom Wojska Polskiego kwiaty, a 
srebrni medaliści mistrzostw Pol-
ski juniorów otrzymali od zarządu 
klubu nagrody pieniężne.

(reds)

Trudna trasa poprowadzona była 
ciekawie nową oraz starą czę-

ścią miasta z jego wąskimi, klima-
tycznymi uliczkami. Jeśli chodzi o 
podium, to nie było niespodzianek, 
gdyż zarówno w klasyfikacji męż-
czyzn, jak i kobiet faworytami byli 
zawodnicy z Kenii, którzy stanęli 
na jego najwyższych stopniach.

   Zmagania ukończyło 1929 bie-
gaczy, wśród których tradycyjnie 
już znalazła się liczna grupa za-
wodników ze Złotoryi. Najlepiej 
pobiegł Robert Kuriata, który z 
wynikiem 1:25:02 uplasował się 
na 31. miejscu. 93. był Szymon 
Kuca (OLAWS). Nasze miasto 
reprezentowali także: Mirosław 

Widziewicz i Piotr Nowak oraz 
olawsowicze: Szymon Kuca, Mi-
chał Jokiel, Kazimierz Bartków, 
Przemysław Napora, Aleksy Ko-
łodziej, Marian Kret.
   Ekipa OLAWS-a zajęła w klasy-
fikacji drużynowej bardzo wyso-
kie 11. miejsce na 35 teamów.

(pk/reds)

Najlepiej spisał się ubiegło-
roczny mistrz w pistolecie 

sportowym Piotr Jóźwiak, który 
w konkurencji pistolet dowolny 40 
strzałów zajął wysokie 8. miejsce. 
W pistolecie sportowym 30+30 
strzałów także uplasował się na 8. 
pozycji. Piotr po pierwszej połów-
ce zajmował 3. pozycję. Niestety, 
w części szybkiej, w ostatniej 
serii, 2 razy nie trafił do tarczy.
   Bardzo dobrze zaprezentowała 
się Wiktoria Tur, która w obu 
konkurencjach olimpijskich usta-
nowiła swoje rekordy życiowe. 

W konkurencji karabin sportowy 
3x20 wynik 546 pkt. dał jej 12. 
miejsce, natomiast w karabinie 
pneumatycznym 40 strzałów leżąc 
strzeliła 390,7 pkt., co dało jej 
24. miejsce. – Wiktoria zaczęła 
trenować jesienią ubiegłego roku, 
a rekordy życiowe ustanowione 
na zawodach najwyższej rangi 
świadczą o jej nieograniczonych 
możliwościach – chwali trener 
Józef Zatwardnicki.
   Poniżej swoich możliwości 
strzeliły Kornelia Borucka oraz 
Nancy Marciniak. (reds)

Zaliczany do biegów górskich 
maraton został rozegrany na 

dwóch dystansach: 50 i 80 km. 
Uczestnicy mieli okazję podziwiać 
malownicze trasy w okolicach Spi-
sza oraz polskie i słowackie Tatry. 
Bieg ukończyło 161 uczestników, 

w tym 106 na dystansie 50 km i 55 
na dystansie 80 km. W tej pierw-
szej grupie znalazł się zawodnik 
OLAWS-a Złotoryja Szymon 
Kuca, który z czasem 6:31:16 
uplasował się na 33. miejscu.

(pk/reds)

Celem spotkania była nie tylko 
integracja, ale również zwró-

cenie uwagi uczestników 
imprezy na zdrowy tryb 
życia. Rywalizowali oni 
w różnorodnych konku-
rencjach polegających w 
dużej mierze na celności 
oraz sprycie. – Dopisywała 
nam nie tylko pogoda, ale 
również dobry humor – 
wspominają zawodnicy. 
Na zakończenie spotka-
nia odbył się słodki po-
częstunek przygotowany 

Reprezentacja Dolnego Śląska ze strzelcami z Agatu

Szymon Kuca

Uczestnicy zmagań integracyjnych

podczas zajęć kulinarnych przez 
uczestników ŚDS oraz rozdanie 

nagród i dyplomów w kategorii 
kobiet i mężczyzn. (reds)



To miejsce czeka

na Twoj¹ reklamê

OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Posiadam do wynajęcia lokal/
mieszkanie o powierzchni ok. 70 
m2 w centrum Zagrodna. Tel. 507 
473 460. 
 Posiadam garaż do wynajęcia, 
ok. 80 m kw., z toaletą, przy 
ul. Sportowej w Złotoryi. Tel. 
604 125 421.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

Uwaga! W naszej gazecie bezpłatne 
ogłoszenia w rubryce ODDAM

Masz rzeczy niepotrzebne, książki, meble, sprzęt AGD? 
Jeśli są w dobrym stanie i chcesz je komuś oddać, 

zadzwoń do nas – 76 878 35 65. 
Redakcja nie uczestniczy w przekazywaniu przedmiotów.

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:
 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

Bezpłatne porady prawne 
w naszej redakcji

W siedzibie naszej redakcji, w czwartki od godz. 13 do 14, 
można skorzystać z darmowej porady prawnika. W celu 

usprawnienia dyżurów prosimy chętnych o wcześniejsze 
telefoniczne umówienie się pod numerem 76 878 35 65. 

Uwaga: jedna osoba może przebywać w gabinecie p
rawnika maksymalnie 15 minut.

 Sprzedam kawalerkę w Złoto-
ryi, 23 m kw., w centrum miasta. 
Mieszkanie po remoncie, niski 
czynsz i koszty utrzymania. Tel.: 
609 119 240.
 Sprzedam kawalerkę w Zło-
toryi przy ul. Bohaterów Getta 
Warszawskiego 4. Pow. ok. 36 
m kw. Cena 103 tys. zł, do nego-
cjacji. Tel. 663 381 237.

 Sprzedam garaż z kanałem w 
Złotoryi przy ul. Górniczej. Tel. 
725 891 471.
RÓŻNE
 KASA Potrzebujesz pieniędzy? 
Zadzwoń: 728 874 288.
 Atrakcyjna pożyczka minimum 
formalności. Tel. 728 874 288.
 Cyklinowanie, solidnie + scho-
dy. Tel. 697 143 799. 
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.
ODDAM
 Oddam za darmo telewizor marki 
Philips. Tel. 784 640 236.

Gabinet 
angiologiczno-diabetologiczny 
dr n. med. Małgorzata Gacka                 

Specjalista chorób wewnętrznych, 
angiologii i diabetologii                                                

Godziny przyjęć: 
piątek 15.00-19.00

Złotoryja, ul. Kwiska 1, 
pok. nr 1

Rejestracja telefoniczna: 
76  878 37 74, 530 020 501

SPRZEDAM PÓŁ BUDYNKU 
W ZŁOTORYI, 

pl. Sprzymierzeńców 2, 
o pow. 280 m kw. 
Parter 140 m kw., 
pod działalność 

+ piętro (5 pokoi, kuchnia, 
łazienka), 140 m kw. 

Osobny wjazd + 8 arów działki. 
Cena 390 tys. 

Tel. 723 727 400.

Legnica, ul Bilsego 5
Tel.: 509 892 301

Tylko do 31.08 
specjalne bonusy! 

Podpisz umowę
 i otrzymaj bonus nawet 

do 300 EURO!

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 92 
00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE 

W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI
 traktorzysta-pracownik produkcji rolnej

 spawacz  murarz-tynkarz  sprzedawca  elektromechanik 
 mechanik  obuwnik przemysłowy

 mobilny serwisant obiektowy-elektryk  ubojowiec
 kierowca C+E  kelner  kierowca samochodu dostawczego
 operator równiarki  operator kruszarki do kruszenia kamienia

 kierowca  sprzątaczka klatek  automatyk oczyszczalni ścieków
 technik utrzymania ruchu  pracownik techniczny

 robotnik budowlany  pomocnik stolarza (tartacznik-operator)
 dekarz  kierowca samochodu ciężarowego C+E międzynarodowy

 zaopatrzeniowiec  pomocnik mechanika  recepcjonista
 pomoc kuchenna  kierowca samochodu ciężarowego

 spawacz konstrukcji stalowych  młodszy specjalista ds. eksportu
 pilarz  kucharz  pracownik sklepu  sprzedawca na stacji paliw

 pracownik II stopnia wykonujący prace w ramach prac interwencyjnych
 pracownik obsługi sklepu  spawacz monter rur osłonowych

 pracownik administracyjno-techniczny  konserwator
 ślusarz-spawacz  lakiernik  operator walca drogowego

 lektor języka angielskiego  operator obrabiarek sterowanych numerycznie
 ślusarz-mechanik  ślusarz  strażnik

 operator urządzeń do formowania wyrobów z tworzyw sztucznych

OFERTY STAŻY REALIZOWANE 
PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI

 fryzjer  rzeźnik-masarz  sprzedawca
 magazynier-monter składacz okien  piaskarz

 ślusarz-monter konstrukcji stalowych  barman   ubojowy
 kelner  pokojówka  mechanik pojazdów samochodowych

 pomocniczy robotnik leśny  ślusarz
 pracownik administracyjno-biurowy  magazynier  technik informatyk

 robotnik gospodarczy  ślusarz-spawacz
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 tokarz  kierowca kat. B  magazynier   barman-kelner
 operator wózka widłowego  sortowacz/ka  listonosz pieszy

 listonosz samochodowy  pracownik budowlany
 operator koparko-ładowarki  operator działu montażu

 operator działu szwalnia  malarz budowlany  tokarz w metalu
 operator suwnic (suwnicowy)  szpachlarz-regipsiarz  tynkarz

 dekarz-murarz  kucharz 
 kierowca samochodu ciężarowego

 pracownik magazynowy  kelner  arborysta-pilarz
 menager biura projektowego  architekt-projektant

 konstruktor-projektant w zakresie konstrukcyjno-budowlanym
 projektant  projektant instalacji sanitarnych  pracownik ochrony

 pracownik gospodarczy  elektromonter  brakarz/brakarka
 robotnik budowlany  kontroler jakości  księgowy

 piekarz  technik instalator  wartownik konwojent  szwaczka
 operator międzyoperacyjny w procesie szycia  czyszczenie uszytych wyrobów

 elektromonter  pracownik ogólnobudowlany  stolarz

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Informacja
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o 
gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, ze zm.) 
Wójt Gminy Złotoryja informuje, że na tablicy ogłoszeń w Urzędzie 
Gminy Złotoryja, al. Miła 4 zostało wywieszone do publicznej wia-
domości na okres 21 dni zarządzenie Wójta Gminy Złotoryja w 
sprawie zmiany zarządzenia o ogłoszeniu wykazu nieruchomości 
położonej w Lubiatowie przeznaczonych do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej (zarządzenie nr 0050.48.2016 Wójta Gminy 
Złotoryja z dnia 19 sierpnia 2016 r.) oraz wykazy:
- nieruchomości położonej w Gierałtowcu przeznaczonej do sprze-
daży w drodze przetargowej (zarządzenie nr 0050.45.2016 Wójta 
Gminy Złotoryja z dnia 9 sierpnia 2016 r.),
- nieruchomości położonej w Lubiatowie przeznaczonej do sprze-
daży w drodze przetargowej (zarządzenie nr 0050.46.2016 Wójta 
Gminy Złotoryja z dnia 9 sierpnia 2016 r.).
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